
Referat fra Rotarymøte 16. mars 2021 

Tema: Innflyttede næringsliv og etableringen av Vestre 

Foredragsholder: Kjersti Wangen, tidligere daglig leder i Klosser.  

Kjersti har flyttet fra Oslo tilbake til Kongsvinger. Nå er hun daglig leder i KB-gruppen. 

Litt om Klosser 

Jobber med bedriftsrekruttering 

Klosser er proaktive ut mot bedrifter som er interessante å få til Kongsvingerregionen. 

Klosser er der også for bedrifter som tar kontakt og ønsker å etablere seg i vårt distrikt. 

Klosser bidrar med lokalkunnskap. De er nøytrale i forhold til kommunene i distriktet med 

tanke på å bistå bedrifter i etableringsfasen.  

Kongsvingerregionen er i vekst. Klosser bidrar til å sette distriktet vårt på kartet. 

Hva gjør vår region attraktiv for bedrifter?  

- Kongsvingerregionen ligger nær Oslo. 

- Har rimelige tomter og godt med plass 

- Er Norges største skogregion 

 

Etableringen av Vestre 

Vestre produserer utemøbler for det offentlige rom. De ønsker å bli verdens ledende 

bærekraftige møbelindustri. 

Vestre tok kontakt med Kongsvingerregionen jan/febr. 2019. Jan Christian Vestre ringte 

Klosser. To dager senere kom han hit for å få mer informasjon om distriktet. Prosessen med 

å se på aktuelle tomter ble raskt igangsatt. 

Vestre AS har en møbelfabrikk i Torsby. Kriteriet for etableringen i Norge var maks 1 time 

reisevei fra Torsby. Derfor var vårt distrikt interessant. I Torsby produseres 

metallkonstruksjoner. De ønsker å samle andre deler av produksjonen på et sted, helst i 

Norge. Valget på lokasjon falt på Magnor. Vestre bruker nå 300 millioner på møbelfabrikk i 

skogen på Magnor. 

Bærekraftprofilen til Vestre er veldig bra for vårt distrikt. Og for Vestre AS passer distriktet 

vårt meget bra. Her finnes ren luft, rent vann og store områder med skog og natur. 

Om Vestre AS kun hadde tenkt på penger, hadde de bygd ut produksjonen de allerede har i 

Torsby. Svenske myndigheter la raskt mye penger på bordet for å få de til å satse på 

utvidelse i Torsby. Allikevel var Jan Christian og hans mor som er medeier, villig til å gi 

Kongsvingerregionen den tid som var nødvendig for å kunne etablere seg her. Kamilla Thue, 

ordfører i Eidskog sto virkelig på for å få etableringen i havn. Det var flere «skjær i sjøen», 

men hun gav seg ikke. 

Nå er det full byggeaktivitet inne i skogen på Magnor. ØM Fjeld bygger fabrikken. Planen er å 

åpne fabrikken om et års tid. I tillegg til produksjonsfabrikk skal det bli opplevelsessenter og 

opplevelsespark. Etableringen påkaller oppmerksomhet fra hele verden. Enn så lenge 



forhindrer koronarestriksjoner folk og komme. Så snart samfunnet åpnes opp forventer man 

at blir trykk fra omverdenen fra folk som vil komme å se produksjonslokalene på Magnor. 

 

Distriktet vårt har flere nyetableringer: 

- Arbaflame – moderne trepelletsfabrikk på Grasmo i Eidskog.  

200 millioners investering. 

Trepellets erstatter kull. 

- Bjørknes Kjemi – fabrikk på Langeland som tapper spylevæske på pappkartong. 

Denne bedriften holdt tidligere til på Kløfta. Største kunde er i dag Norgesgruppen. 

- Nanopow – batteriteknologibedrift i Kongsvinger 

Nanokrystallinsk silisium gjør at batteriene lader raskere, får økt kapasitet og varer lenger. 

 

Det er et unikt samarbeid mellom kommunen i Kongsvingerregionen. Andre steder er det 

drakamp mellom nabokommuner for å få bedrifter til seg. I Kongsvingerregionen 

samarbeider kommunene til beste for hele regionen. 

Klosser jobber med omdømme. For Kongsvingerregionen er tre kjerneområder svært viktig: 

-turisme - økt turisme vil skape ytterligere vekst for regionen. 

-innflyttede næringsliv 

-godt bymiljø, helhet og balanse i tilbud for befolkningen.  

 

Brit Helen Tørrisen, referent 

 


